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       Общение представителей различных культур и языков реализуется с наибольшей полнотой и эффективностью в том случае, когда в процессе преподавания иностранного языка значительное место отводится национальной культуре. Доминирование национальной культуры в процессе преподавания могут сослужить плохую службу учащимся: они могут оказаться неинтересными собеседниками для потенциальных партнёров по общению на иностранном языке. С этой позиции, именно краеведческий материал о культуре, географическом положении, морях, природе родных мест дополняет содержательную сторону речи на иностранном языке. Родная культура близка и дорога каждому из нас, она эмоционально обогащает и повышает эффективность обучения иностранному языку. Краеведение – это познание нашей Родины. Представляется, что именно краеведение поможет стать настоящим гражданином как своей страны, так и всего мира. Учитель должен научить детей не «Ура-патриотизму», а толерантности и интересу ко всем культурам мира, чтобы это восприятие было гибким и глубоким. Краеведение позволяет расширить и углубить знания об окружающем мире, детям представляется возможность развивать разнообразные навыки: самоорганизацию, самоуправление, общественной активности, дисциплины, преодоления трудностей. Постепенно у каждого учителя накапливается опыт комплексного обучения и воспитания через краеведческие материалы как средства обучения иностранному языку, хотя иногда они ведут эту работу чисто на интуитивном уровне, так как учителя испытывают трудности в процессе обучения, связанные с отсутствием практических методических материалов, с неразработанностью данной проблемы, системообразующего начала в УМК, в которых широко представлено страноведение из истории, культуры, географии стран изучаемых языков.
       Существует систематизированная модель использования краеведческого материала как средства обучения иностранному языку в средней школе. Её принципы вытекают из общедидактических принципов и требований к организации обучения, учитывая особенности краеведения как эффективного средства обучения межкультурной организации. Это: 

1. Принцип междисциплинарности (связь с другими предметами).
2. Принцип систематичности (запланированный и целенаправленный характер на разных возрастных ступенях).
3. Принцип тематичности.
4. Принцип учёта возрастных особенностей (доступность обучения).
5. Принцип технологизации (игровые ситуации, творчество детей, воображение).
6. Принцип когнитивности (познание новых сведений, знаний).
7. Принцип толерантности (принятие и понимание других культур).
8. Принцип компаративности (развитие умения предъявлять и исправлять краеведческий материал наряду с материалом страноведческого характера, т.е. «соизучение» языков и культур).
9. Принцип индивидуального подхода. Личные впечатления, которые появляются у учащихся в процессе реализации всех форм учебной деятельности с использованием краеведческого материала усиливают эффективность всех аспектов воспитания – краеведческого, гражданского, эстетического. Родина становится Отечеством. Отечество – Родина, мной осознанная. Эти слова Михаила Пришвина могли бы стать одним из принципов исследования краеведческих материалов в обучении иностранному языку.
       Если зарубежный ровесник приезжает в гости, то он, скорее всего, захочет, чтобы российский друг показал ему свой город, рассказал о нём, причём ждёт не общих фраз, а конкретной содержательной презентации культуры региона. Если же российский гражданин выезжает за рубеж, то его новых знакомых будут интересовать, скорее всего, не только сведения о его стране, но и информация об особенностях города, области, региона, откуда он приехал. Если же идёт не просто диалог, а намечается сотрудничество, то предметом разговора могут стать проблемы региона (экологические, экономические и пр.), открытые возможности участвовать в жизни региона, обмениваться делегациями и т.д. В настоящее время появилось понимание того, насколько важно изучение родного края: истории, природы, хозяйства, культуры, социальной жизни, быта.
       Презентация региональной культуры на международном уровне в настоящее время является крайне актуальной для развития взаимовыгодных международных контактов. Овладение региональной культурой во всех её проявлениях может происходить в ходе изучения иностранных языков в общеобразовательных учреждениях. Однако именно региональный компонент регионоведческого содержания в системе иноязычного образования представлен недостаточно полно, хотя его значимость в социокультурном контексте обучения иностранным языкам показал, что до недавнего времени региональный компонент был представлен главным образом в темах и проблемах, касающихся места проживания школьника (город, село), места учёбы и проведения досуга. 

       За последнее время в школьных УМК появляются задания и материалы, затрагивающие и другие темы, связанные с проблемами края, в котором проживает ученик. Например, когда в школьном образовании стало уделяться достаточное внимание формированию экологической культуры учащихся, авторы УМК по иностранным языкам стали включать задания, позволяющие школьникам обсуждать проблемы экологии своего региона. Но большинство заданий построены таким образом, что учащиеся рассказывают о своём регионе, сообщая нейтральные факты энциклопедического характера, не представляющие интереса ни для своих потенциальных иностранных собеседников, как партнёров по общению, ни для самих учащихся. А интересными или значимыми фактами о своём регионе они либо не располагают совсем, либо не обладают соответствующими средствами выражения их на иностранном языке. В любом случае регионоведческая составляющая в содержании обучения иностранным языкам является на сегодняшний день фрагментарной как по тематике, так и по форме работы с ней. Таким образом, в настоящее время представляется актуальной проблема научно-методического обоснования использования краеведческого материала в обучении ИЯ.
       Для того чтобы обеспечить возможность школьникам вести разговор с иностранцами о своём крае, желательно, конечно, не просто опираться на инициативу и методические копилки отдельных учителей, а издать в каждом регионе брошюры на иностранном языке, которые бы не только предоставляли регионоведческий материал, но и коррелировали с основными школьными учебниками либо в качестве целого дополнительного модуля, либо соотносились бы с большинством предлагаемых в учебниках тем, таких как «Хобби», «Будущая профессия», «Семья», «Город» и др. (Здесь даётся формулировка тем в общем виде. Соответствующие темы есть практически в каждом УМК, но сформулированы они каждым автором по-своему).
       Ясно, что создание таких пособий желательно централизовать, то есть организационную роль должны сыграть либо языковые кафедры вузов, либо учебно-методические центры и институты, работающие с учителями.
       Основной целью данных пособий является интеркультурное развитие личности, патриотическое воспитание и умение русских школьников показать иностранцам приоритеты и ценности отечественной культуры, что чётко обозначено уже во вступлении к каждому пособию.
Из опыта работы
       Разрабатываю название тем соответственно темам программ. Например:
· 2-й класс «На венёвской ферме».
· 3-й класс «Времена года родного края».
· 4-й класс «Мой кабинет английского языка» (there is are).
· 5-й, 6-й класс «Что бы я показал иностранным туристам в родном городе», «Моя школа».
· 7-й класс «Летние каникулы в родном городе».
· 8-й класс «На уроке физкультуры», «Из истории Олимпийского движения», «Олимпийские чемпионы Тульского края» (презентация), «Путешествие по Лондону» (презентация), «Тульский край на карте России», «Путешествие по Туле».
· 9-й класс «Лев Толстой – наш земляк». Газета «Коасное знамя» г.Венёва.
· 10-й класс «Органы местной власти», «Проблемы молодёжи г.Венёва», из истории Тульского драматического театра».
       В подготовке материала очень помогает книга Е.Болотиной «Tula Region». Издательство Tula – 2002г. Муниципально образовательный институт. Гимназия №11.
