Анализ
муниципального мониторинга
«Деятельность детских общественных объединений»

Детские общественные объединения созданы на базе всех общеобразовательных учреждений района (100 %).

Первичное отделение Российского движения школьников (РДШ) создано на базе вашей 5 школ района, в состав которых входит 1143 человека (МОУ «Мордвесский ЦО» - 22 чел., МОУ «Гурьевский ЦО» - 20 чел.,  МОУ «Веневский ЦО №1» - 19 чел., МОУ «Грицовский ЦО» - 434 чел., МОУ «Веневский ЦО №2» - 648 чел.). Из них 104 школьника (9,1 %) зарегистрированы в Российском движении школьников (РДШ). Это учащиеся МОУ «Дьяконовская СШ» - 30 чел., МОУ «Мордвесский ЦО» - 22 чел., МОУ «Гурьевский ЦО» - 20 чел.,  МОУ «Веневский ЦО №1» - 19 чел., МОУ «Рассветская ООШ» - 8 чел., МОУ «Сетская ООШ» - 5 чел. Из них 2 человека с ОВЗ и инвалидностью.
Учащиеся активно включены в работу российского движения школьников.  В течение 2020 года количество проведенных мероприятий в по линии Российского движения школьников (РДШ) оказалось равным 62. Численность участников региональных мероприятий Российского движения школьников (РДШ) – 21, всероссийского уровня – 41.
Дети приняли участие в таких мероприятиях как:
- Всероссийская акция «Добрые уроки!», 
- Всероссийская акция, посвященная Дню пожилого человека,
- Всероссийской акции «День учителя», 
- Всероссийская акция «Всемирный день борьбы со СПИДом», 
- «День неизвестного солдата»,
- «День Героев Отечества», 
- «День народного единства»,
- «Окна победы»,
- «Я – лидер».

Несмотря на большую активность школьников в работе РДШ  численность победителей и призеров в проектах Российского движения школьников всероссийского уровня пока равна 0. Возможно, одной из причин является отсутствие прошедших обучение на сайте корпоративного университета Российского движения школьников.



