Анализ
муниципального мониторинга
«Реализация ФГОС ДОО»

В Веневском районе услуги дошкольного образования предоставляются в дошкольных группах, функционирующих на базе общеобразовательных учреждений и структурных подразделений общеобразовательных учреждений. Общая численность воспитанников в ДОО – 1129 чел.
Численность руководящих работников (заведующий ДОО или руководитель структурного подразделения и заместители, курирующие образовательную деятельность дошкольников) – 17.
Численность руководящих работников, прошедших повышение квалификации в соответствии с ФГОС ДО -14 (82,4%).
Общая численность педагогических работников (воспитателей, музыкальных руководителей, инструкторов по физической культуре, учителей-логопедов, педагогов-психологов, дефектологов и т.д.) – 139.
Численность педагогических работников, имеющих квалификацию для проведения коррекционной работы с детьми с ОВЗ и (или) инвалидами – 13 (9,4 % от общей численности педагогических работников ДОО).
Численность педагогических работников, владеющих компьютерными технологиями, включая использование и создание собственных электронных образовательных ресурсов – 124 (89,2 %).
Численность педагогических работников, прошедших повышение квалификации/переподготовку в соответствии с ФГОС ДО -121 (87,1 %).
Численность педагогических работников, имеющих высшее педагогической образование – 45 (32,4 %).
Численность педагогических работников, имеющих высшее непедагогическое образование – 12 (8,6 %).
Численность педагогических работников, имеющих среднее педагогическое образование – 63 (45,3 %).
Численность педагогических работников, имеющих среднее непедагогическое образование – 12 (8,6 %).
Численность педагогических работников, не имеющих ни высшего, ни среднего специального образования (т.е. окончили только школу) – 7 (5 %).
Численность педагогических работников, имеющих высшую квалификационную категорию – 9 (6,5%).
Численность педагогических работников, имеющих первую квалификационную категорию – 38 (27,3 %).
Численность педагогических работников, не имеющих квалификационной категории – 54 (38,8 %).
Численность педагогических работников, прошедших аттестацию в целях установления соответствия занимаемой должности (только педагогические работники, без учета руководителей) – 78 (56,1 %).

Музыкальный руководитель есть в штате 13 ДОО (86,7 %), 
инструктор по физической культуре – 4 ДОО (26,7 %),
педагоги коррекционного обучения (логопеды, дефектологи и др.) – 5 
       ДОО (33,3 %),
педагог-психолог – 3 (20 %),
старшего воспитателя (методиста) – 7 (46,7 %),
педагогов дополнительного образования – 4 (26,7 %),
иных специалистов, которые также осуществляют работу с 
        дошкольниками (например, социальный педагог) – 1 (6,7 %).


Во всех дошкольных образовательных организациях утверждена основная образовательная программа дошкольного образования, которая составлена на основе Примерной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н. Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой.
В 86,9 % дошкольных образовательных учреждений разработано положение о системе оценки индивидуального развития детей в соответствии с ФГОС ДО. Подобное положение отсутствует только в дошкольной группе МОУ «Рассветская ОШ» и структурном подразделении Бельковский детский сад МОУ «Бельковский ЦО».
В 10 дошкольных образовательных учреждениях (66,7 % от общего количества ДОО) по результатам педагогической диагностики  разрабатываются индивидуальные образовательные маршруты для детей, имеющих особые образовательные потребности. Аналогичная работа не ведется только в структурном подразделении Бельковский детский сад МОУ «Бельковский ЦО» и структурном подразделении Гурьевский детский сад МОУ «Гурьевский  ЦО».

В 10 организациях осуществляется образовательная деятельность с детьми раннего возраста (1-3 года). Количество групп раннего возраста – 17.
Образовательная программа для детей раннего возраста, взятой за основу организации работы в группах раннего возраста составлена на основе Примерной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н. Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой.
Основные трудности, которые испытывает ДОО при организации и осуществлении работы в группах раннего возраста следующие:
- подбор образовательных технологий;
- подготовленность кадров;
- организация взаимодействия с семьями воспитанников;
- создание психолого-педагогических условий;
- организация развивающей предметно-пространственной среды.
Психолого-педагогическая поддержка семей, имеющих детей раннего возраста, не посещающих ОО организована в 7 ДОО, что составляет 46,7 % от общего количества ДОО.
В ДОО МОУ «Грицовский ЦО» имеется группа компенсирующей направленности, которая частично укомплектована педагогами коррекционного обучения.
ДОО Веневского района группы комбинированной направленности функционируют на базе МОУ «Дьяконовская СШ» и МОУ «Веневский ЦО №2». При этом данные группы педагогами коррекционного обучения полностью укомплектованы в МОУ «Веневский ЦО№2».

Наличие в ДОО оборудованного помещения для:
  - проведения физкультурных занятий – 8 (53,3 %),
  - проведения музыкальных занятий – 9 (60 %),
индивидуальных занятий со специалистами – 6 (40 %).
Наличие в ДОО дополнительного специального оборудованного помещения для отдельных видов деятельности – 3 (20 %).

