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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении  районных  соревнований по мини-футболу среди учащихся  общеобразовательных школ  муниципального  образования  Веневский  район,  посвященных  70-летию  Победы  в Великой Отечественной  войне  и  памяти Героя Советского Союза Башкина А.И.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ: приобщение молодежи к здоровому образу жизни, воспитание патриотизма и чувства уважения к воинскому наследию земляков, популяризация футбола среди молодежи
ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ: соревнования проводятся 19 мая 2015 года на территории дачного поселка   Управляющей  компании  "Дачный  альянс" (Экопарк), Венёвский район,  близ п. Мордвес, начало соревнований в 10.00

РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЯМИ: 
     Комитет  по  образованию  администрации  муниципального  образования  Веневский  район,  Управляющая  компания  "Дачный  Альянс".  
    Организация и проведение соревнований возлагается на  комитет  по  образованию(молодежная политика), МОУ ДОД ВДЮСШ (Копылов С.В.)  и  МОУ  «Мордвесская  СШ им. В.Ф. Романова» (Охапкин Г.Н., Кочетков А.В.):
   Предоставление футбольных полей  и  их  подготовка  к  соревнованиям, спортинвентаря, кубков, медалей, призов, организация  питания  участников соревнований,  обеспечение   бутилированной  водой,  организация  места  отдыха  и приема пищи,  установка 3-х биотуалетов возлагается на спонсора соревнований  Управляющую  компанию "Дачный Альянс" (контактные данные: Золотцев Андрей, телефон: 4-21-33; 8-903-747-36-71); 

УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ: к участию в соревнованиях допускаются команды образовательных учреждений, состоящие из юношей 1999 - 2001 г.р. Состав команды: 10 человек  и  1  руководитель.

ПОРЯДОК ПРИЕМА УЧАСТНИКОВ: Приезд команд на территорию   Управляющей  компании  "Дачный Альянс" до 9ч. 30 мин.

ФИНАНСИРОВАНИЕ: Проезд команд осуществляется за счет  комитета  по  образованию
УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ: Система розыгрыша определяется судейской коллегией в день проведения соревнований.

НАГРАЖДЕНИЕ: команды, занявшие 1 – 3 места, награждаются кубками, грамотами и медалями, а  также лучший нападающий, вратарь и защитник 

УСЛОВИЯ ДОПУСКА КОМАНД: к участию в соревнованиях допускаются команды, подавшие предварительные заявки до 29 апреля 2015 в МОУ ДОД ВДЮСШ (г.Венев, ул. Советская д.18 телефон: 2-59-55; 
2-56-46)с  указанием  ф.и.о.,даты  рождения  участника  и  руководителя.
В день соревнований,  19 мая 2015 г., в судейскую коллегию необходимо подать следующие документы:
· [bookmark: _GoBack]именные заявки (Ф.И.О., дата рождения, виза врача), заверенные подписью врача-педиатра и печатью лечебного учреждения,  подпись и печать  директора школы;
· выписка из приказа руководителя ОУ о направлении команды на соревнования;
· ведомость о прохождении инструктажа по технике безопасности.
Ответственность за жизнь и здоровье участвующих спортсменов несут представители команд, во время проведения соревнований  - организаторы данного мероприятия и представители команд.









