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 Целью деятельности консультативно-методического центра является создание условий для удовлетворения информационно-методических потребностей педагогов и родителей региона по сопровождению образовательного и воспитательного процесса, оказание всесторонней помощи родителям детей, не посещающих детский сад и обеспечение равных стартовых возможностей при поступлении в школу. 
  Целью создания и функционирования муниципального консультативно- методического центра является организация взаимодействия   специалистов консультационного центра, методическая поддержка по вопросам взаимодействия дошкольных образовательных организаций различных форм и родительской общественности, родителей (законных представителей), осуществляющих воспитание детей в семейной форме.
   Нормативно-правовой основой деятельности муниципального консультативно-методического центра являются: Конвенция ООН о правах ребенка; Конституция РФ; Семейный кодекс РФ; 27 Закон РФ «Об образовании в РФ» от 21.12.2012 г; Закон РФ «Об основных гарантиях прав ребенка»; Типовое положение «О дошкольном образовательном учреждении»; СанПиН 2.4.1.3049-13 (санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию, оборудованию и режиму работы ДОО). 
Основной документацией, регулирующей деятельность муниципального консультативно-методического центра являются:
-  Положение о муниципальном консультативно-методическом центре по взаимодействию дошкольных образовательных организаций различных форм и родительской общественности;
- Порядок организации и обеспечения функционирования муниципального консультативно-методического центра;  
-  Приказ о создании муниципального консультативно-методического центра на базе МУ «Центр обеспечения деятельности системы образования» МО Веневский район.
