КОМИТЕТ   ПО  ОБРАЗОВАНИЮ  АДМИНИСТРАЦИИ  МУНИЦИПАЛЬНОГО  ОБРАЗОВАНИЯ  ВЕНЕВСКИЙ  РАЙОН

                                            Приказ

от  28  января 2015 г.                                   №14    

Об  организации  и  проведении

детской   оздоровительной  кампании в  2015 г.

         В   целях  обеспечения  отдыха,  оздоровления  и  занятости  детей  и  молодежи   в  2015 году   в  соответствии  с  муниципальной  программой   «Развитие  образования  Веневского  района  на  2014-2016годы»,  подпрограмма «Организация  отдыха  и  занятости  детей  и  молодежи» приказываю:

            1.Утвердить дислокацию 
-  лагерей  с  дневным  пребыванием  в период  летних  и  весенних  каникул;

-  лагерей  труда  и  отдыха  на  базе  лагерей  с  дневным  пребыванием;

-   многодневных  походов;

-   районного  туристического   слета;

            2. Руководителям  образовательных  учреждений:

           2.1. В  срок  до 10 февраля 2015года  предоставить  в  комитет  по  образованию   приказы  о  назначении  работников

-  лагерей  с  дневным  пребыванием  в  период  весенних  каникул 
- в  летний  период,  
- лагерей  труда  и  отдыха, 
- многодневных  походов, 
- районного  туристического  слета  
с  указанием их фамилии,  имени,  отчества, даты  рождения, должности,  срока  проведения  мероприятия 

           2.2. Для  организованного  проведения  летней  оздоровительной  кампании 
а) составить  общий  список  работников  образовательного  учреждения,  занятых  в  проведении  летней  оздоровительной  кампании  в  соответствии  с  приказами  по  форме  в  срок  до  10  февраля  2015года:

	Наименование  ОУ
	Ф.И.О  работника ОУ
	Дата рождения
	Поставить  отметку(v) о  предстоящем   прохождении  работником

	
	
	
	Медосмотра

(платно)
	диспансеризации
	Гигиенического  обучения  работников ЛДП и ЛТО(бесплатно)
	Обучение  по  санминимуму  в ФБУЗ г. Тулы или Новомосковска

	
	
	
	
	
	
	Педагогические  работники,  вновь  поступившие  на  работу
	Работники  пищеблоков

(ежегодно)
	Уборщицы, гардеробщицы,  дворники,  сантехник

(1раз в два года)

	
	
	
	
	
	
	
	
	


-не  допускать  к  работе  лиц,  не   прошедших  в  установленном  порядке  вышеуказанные  формы  обучения  и  медосмотр;
  б) разработать  и  утвердить  программы  или  мероприятия  по  проведению  летней  оздоровительной  кампании, в  т. ч.  продолжить  работу  по  участию в Акции "Музейный  марафон",  включить  в  план  мероприятия,  посвященные  70-летию  Победы  в  Великой Отечественной  войне,
в) продолжить  проведение  комплекса  мероприятий,  направленных  на  повышение  эффективности  и  качества  оздоровления   детей  в  лагерях  с  дневным  пребыванием  с  использованием  лечебно-диагностической  базы  муниципальных  учреждений  здравоохранения,  при  проведении  многодневных  походов,  при  организации  отдыха  в  загородных  оздоровительных  учреждениях  Тульской  области  и  Краснодарского  края;

г) продолжить  работу  по  подготовке  образовательного  учреждения  к  проведению  летней  оздоровительной  кампании    в  целях  обеспечения  эффективности  оздоровления  детей  и  создания  безопасных  условий  их  организованного  отдыха  в  соответствии  с  требованиями  органов  Роспотребнадзора  и  ОГПН по Веневскому  району  Главного  управления  МЧС  России по Тульской  области;

д) своевременно   осуществлять  подготовку  документов к  приемке  лагерей  с  дневным  пребыванием  и  лагерей  труда  и  отдыха  на  базе  лагерей  с  дневным  пребыванием,  на  участие  в  52 районном  туристическом  слете,  многодневных  походах в  целях их  организованного  проведения;  
- определить  базовыми  показателями,  характеризующими  эффективность  оздоровительной  кампании:

             удельный  вес  детей,  охваченных  различными  формами  отдыха,  оздоровления  и  занятости, от  общего  числа  детей  в  возрасте  от  7  до  17лет;

             удельный  вес  детей,  отдохнувших  в  загородных  оздоровительных  учреждениях,  от  общего  числа  оздоровленных  детей;

              долю  детей в  возрасте  от  7  до  17  лет,  находящихся  в  трудной  жизненной  ситуации, из  многодетных  семей,  находящихся  на  опеке,  приемных  семьях,   семьях  беженцев  и  переселенцев,  из  числа  детей,  стоящих  на  учете  в  комиссии  по  делам  несовершеннолетних, ОПДН ОМВД  России по Веневскому  району,  вовлеченных  в  различные   формы  отдыха,  оздоровления  и  занятости,  от  общего  числа  детей  данной  категории; 
              удельный  вес  тематических  лагерей  с  дневным  пребыванием.             

ж) сохранить  показатели 2014 года  по  охвату  детей  организованными  формами  отдыха  и  оздоровления  в  течение  года  или  повысить  их;

з) при  организации  работы  лагерей  с  дневным  пребыванием   определить их  тематическую  направленность,  особое  внимание  обратить  на  ппроведение  мероприятий,  посвященных  Году  литературы,  70-летию  Победы  в Великой Отечественной  войне;

и) при  организации  многодневных  походов  на  территории Тульской  области  определить  цели  и  задачи,  места  стоянок,  указать  дату,  ответственных  лиц,  их  телефоны;  при  выходе    за  пределы  Тульской  области  должно  быть  согласование  с  Управлением  Ростпотребнадзора  по  Тульской  области  и      информация  о  санитарно-эпидемиологической  обстановке  в  том  регионе,  куда  осуществляется  выход  в  поход,  особое  внимание  уделить  маршрутам  по  Местам  Боевой Славы  района;
к) продолжить  информационную  разъяснительную  кампанию    среди  родителей  и  учащихся  о  механизме получения  путевок  в  загородные  оздоровительные  учреждения  и  прием  заявлений   в  образовательном  учреждении  на  оздоровление  детей  от  родителей,  не  имеющих  возможности  приехать  в  комитет  по  образованию;  в  дневники  учащихся  вклеить   стикеры в  целях  информирования  родителей  о соблюдении  прав  детей  на  отдых  и  оздоровление; 

л) обратить  внимание  на временное  трудоустройство  подростков  через  центр  занятости  населения;

м) осуществлять  реализацию  мер  по  профилактике  безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних  в  период  каникул,  предупреждению  наркомании,  популяризации  здорового   образа  жизни,  обеспечивать  наибольшему  количеству  детей,  находящихся  в  социально-опасном  положении,  условия  для  организованного  отдыха,  оздоровления  и  занятости;

н) заключить  договоры  и  провести  противоклещевые  обработки  и  мероприятия  по  борьбе  с  грызунами  в  целях  профилактики  заболеваний,  передающихся  грызунами  и  клещами.
 2.3.Руководителям  МОУ " Веневская СШ №1"(Малазония Н.Н.), "Веневская СШ№2"(Петрушин С.Ю.), "Грицовскакя СШ им.Д.С.Сидорова"(Галкина Г.И.), "Гурьевская СШ им. С.К. Иванчикова"(Санакулова Л.П.), "Мордвесская СШ им.В.Ф. Романова" (Охапкин Г.Н.)  включить в смету  расходов  оплату  медицинского  работника  для  работы в    лагере  с  дневным  пребыванием (по  договору).
                    4.Нефедовой Н.В.-  референту  комитета  по  образованию провести  работу

-  по  заключению  договоров  с  муниципальными  учреждениями  здравоохранения  на   проведение  комплекса  мероприятий с  использованием  лечебно-диагностической  базы,  направленных  на  повышение  эффективности  и  качества  оздоровления  детей  в  лагерях  с  дневным  пребыванием;

-    инструктивное  совещание  с  руководителями  ОУ  по  обеспечению  безопасности  жизни  и  здоровья  школьников  во  время  проведения  летней  оздоровительной  кампании.

                    5.  Радиной
 З.П.  -  директору МУ «МСБУО»  

- провести  работу  по  подготовке  к  заключению  соглашения  с  министерством  труда  и  социальной  защиты  Тульской  области  о  предоставлении  субсидий  из  бюджета  Тульской  области,  бюджета  муниципального  образования  на  финансирование  мероприятий  по  проведению  оздоровительной  кампании  детей  в  2014году    в  лагерях  с  дневным  пребыванием,  загородных  оздоровительных  лагерях, санаторных  оздоровительных  лагерях,  затраты  на  финансирование многодневных походов  и  туристического  слета,  а  также  на  приобретение  путевок  в  загородные  оздоровительные  учреждения;

-  обеспечить  своевременное,  целевое  и  в  полном  объеме  освоение  в  соответствии с  действующим  законодательством  средств  субсидии,  выделяемой  из  бюджета  Тульской  области  и  муниципального  бюджета,  на  финансирование  мероприятий  по  проведению  оздоровительной  кампании  детей  в  2015году.

-  обеспечить  своевременную подготовку  мероприятий  к  проведению  электронных  аукционов  по  своевременному  использованию  бюджетных  средств,  получаемых  на  основании   Соглашения   в  рамках  Федерального  закона  от  21  июля  2005года № 94-ФЗ  «О  размещении  заказов  на  поставки  товаров,  выполнение  работ,  оказание  услуг  для  государственных  и  муниципальных  нужд».

                  6. Сухаревой В.И. –референту  комитета  по  образованию  обеспечить  совместно  с  образовательными   учреждениями:
а) своевременную   подготовку  и    направление  документов  в Управление  Роспотребнадзора  по Тульской  области  по  организации  работы

-  лагерей  с  дневным  пребыванием    в  период   весенних  и  летних  каникул;

-  многодневных  походов;

-  52 районного  туристического  слета;

-  лагерей  труда  и  отдыха   на  базе  лагерей  с  дневным  пребыванием;

-  обучение  кадров,  занятых  в  проведении  летнего  отдыха  учащихся;
-   на гигиеническое  обучение  кадров (бесплатное;

-   на  обучение по санминимуму (платное);
-   на проведение  приемки  лагерей  с дневным  пребыванием  и ЛТО на  базе лагерей  с  дневным  пребыванием;

-   подготовка  регламентирующих  документов  по  организации  отдыха  и  оздоровления  детей  по  различным  формам  отдыха  и  оздоровления.

б)  организацию  выездов  организованных  групп   детей  в  санаторно-оздоровительные  и  оздоровительные  лагеря  
в) осуществлять  своевременное  информационное  сопровождение  мероприятий  по  организации  отдыха,  оздоровления,  занятости  детей  и  подростков  в  районной  газете  «Красное  знамя",  ,   на  сайте комитета  по  образованию,  администрации  муниципального  образования  Веневский  район  и  сайтах  образовательных  учреждений;
г) осуществлять  координацию  действий  всех  заинтересованных  структур  для  организованного  проведения  летней
  оздоровительной  кампании.

                   7.Руководителям  образовательных  учреждений  при  подготовке  и  проведению  летней  оздоровительной  кампании  использовать  следующие  документы:

-СанПиН  2.4.2.2842-11  «Санитарно-эпидемиологические  требования  к  устройству,  содержанию  и  организации  работы  лагерей  труда  и  отдыха  для  подростков»;

-СанПиН  2.4.4.2599-10  «Гигиенические  требования  к  устройству,  содержанию  и  организации  режима  в  оздоровительных  учреждениях  с  дневным  пребыванием  детей  в  период  каникул»;

-СанПин     2.4.4. 2605-10    «Санитарно-эпидемиологические  требования  к  устройству,  содержанию  и  организации  режима  работы  детских   туристических  лагерей  палаточного  типа  в  период  летних  каникул»;
-ФЗ-52  от 30.03.1999 «О  санитарно-эпидемиологическом  благополучии  населения» (ст.17);

-ФЗ-390  от  28.12.2010  «О безопасности»(ст.2);

-ФЗ-35    от  06.03.2006   «О  противодействии  терроризму»(ст.2);
-Указ  Президента  Российской  Федерации   от  01.06.2012 № 761 «Национальная  стратегия  действий  в  интересах  детей  на  2012-2017  годы»
                    8. Руководителям  образовательных  учреждений  при  организации  и  осуществлении  организованной   перевозки  групп  детей  автобусами  в  городском,  пригородном  и  междугородном  сообщении  руководствоваться  Постановлением  правительства  Российской  Федерации    от  17  декабря  2013г. № 1177  «Об  утверждении  правил  организованной  перевозки  группы  детей  автобусами»;   перевозки  детских  коллективов  к  местам  отдыха  и  обратно  в  соответствии  с  СП 2.5.1227-03  «Санитарно-эпидемиологические  требования  к  перевозке  железнодорожным  транспортом».
                     9.Контроль  исполнения  приказа  возложить  на  руководителей  образовательных  учреждения, Сухареву В.И.-  референта  комитета  по  образованию,   Радину З.П.-  директора МУ «МСБУО».

Председатель  комитета

по  образованию                                                    Ю.С. Антонова
Исп.Сухарева В.И.

2-56-17

