Информация
Об итогах санаторно – курортного лечения и отдыха членов Профсоюза и их детей
в 2021 г.

Ежегодно Тульская областная организация Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации организовывает отдых и лечение работников - членов Профсоюза.
 По представленным материалам 15 территориальных организаций, 8 первичных профсоюзных организаций высшего и среднего профессионального образования, в санаториях различного уровня оздоровилось 444 чел. (в 2019г. - 1051 чел.), что составляет 1,8% от общего числа работающих – членов Профсоюза, по реализации программы ТОС ТФП «Профсоюзная путевка», с помощью ООО «Профкурорт Тула». Из них:
В санаториях Тульской области оздоровлено 348 чел.:
- ООО санаторий (курорт) «Краинка» - 122 чел. (в 2019 г. -127 чел.);
- ООО санаторий (курорт) «Егнышевка» - 22 чел. (в 2019 г. - 48 чел.);
- ООО  санаторий  (курорт)  «Велегож»  - 4 чел.;
- коттеджный комплекс «У реки»- 200 чел., в т.ч. дети членов Профсоюза 77 чел. из них до 6 лет - 20 чел, свыше 6 чел. - 57 чел. Лидерами по оздоровлению в коттеджном комплексе «У реки» являются профсоюзные организации г. Тулы и г. Новомосковска.
Израсходовано в 2021г – 1159,7 тыс. руб. на оснащение коттеджного комплекса «У реки» (2019г. - 1029,3 тыс. руб.) за счёт бюджетов районных и первичных профсоюзных организаций, которые предусмотрены по статье сметы «Инновационная деятельность Профсоюза», «Оздоровление», что составляет до 7% от валового сбора членских профсоюзных взносов.
В других санаториях (в т.ч. г. Воронеж Санаторий им. Ф.Э. Дзержинского; г. Рязань Санаторий «Солотча»; г. Кисловодск «Нарзан», «им. Г.Димитрова», «Москва»; г. Пятигорск «Санаторий им. Лермонтова», «Родник»; г. Ессентуки «Виктория»; республика Крым «Родник»; санатории г. Минеральные Воды; г. Сочи «Металлург», «Адлер курорт»; республика Адыгея «Лаго Наки») – 96 чел. в 2021г. (в 2019 г. - 258 чел.).
Общая сумма дополнительных привлеченных профсоюзных средств использованных на оздоровление составила 996,8 тыс. руб. по коттеджному комплексу «У реки». Личные средства членов Профсоюза в санатории за 2021 г.- 5716,4 тыс. руб. (2019г. - 5992,2 тыс. руб.). 
Почти все членские профсоюзные организации выделяют денежные средства из профсоюзного бюджета для оздоровления членов Профсоюза (материальная помощь, премирование, частичная оплата путевки), в размере от 1000 до 4000 рублей.
Узловская районная Тульской области организация, председатель Гладких Н.В., по договору с ООО «Профкурорт Тула» производит дополнительную оплату за профсоюзные путевки путем безналичных перечислений, что позволило делать 25 % скидку стоимости путевки работающим членам Профсоюза и неработающим пенсионерам в течение 6 месяцев после ухода на пенсию.
Также в Узловском районе с 2019 г. предоставляются скидки для посещения бассейна членам Профсоюза и их детям, в соответствии с договором, который заключен с МБОУ ДО «Детский оздоровительно-образовательный центр». Компенсация услуг для члена Профсоюза составляет 240 руб. в месяц, для их детей предусмотрена 10% скидка. Посетили бассейн 156 чел. взрослых и 84 ребенка (в 2019г. - 264  чел. взрослых и 62  ребенка).
Профком работников Тульского государственного университета предоставил скидки в бассейн 27 членам Профсоюза, председатель Понкратов С.Н., выделив денежные средства в размере 96200 руб.
В 2021г., профсоюзные организации организовали для 139 чел. туристические поездки, 143 чел. приняли участие в экскурсиях, посетили театры, концертные залы 158 чел. 
Первичные профсоюзные организации студентов организовали оздоровление 3465 чел. (в форме спортивных соревнований, фестивалей, уличных гуляний, вахт памяти, спартакиад) (2019 г. - 2529 чел.).
В ООО «Санаторий – курорт «Краинка» первичная профсоюзная организация студентов Тульского государственного педагогического университета им Л.Н.Толстого привлекла 200 чел. для проведения оздоровительных мероприятий. 
Областная организация осуществила оздоровление 31 ветерана - члена Профсоюза всего предоставлено 74 койко/дня за 2021г. 
На оздоровление детей членов Профсоюза из профбюджета областной организации израсходовано 142 тыс. руб. на организацию отдыха 77 детей. Это 50 % льгота по стоимости размещения в коттеджном комплексе «У реки» (2019г.-137,0 тыс. руб.)
При областной организации Профессионального союза работников народного образования и науки работает Кредитный потребительский кооператив «Образование», в котором берутся займы на приобретение путёвок на санаторно-курортное лечение и отдых.
В 2021г. из бюджета Тульской области выделено 427234,1 тыс. руб. на пособие на санаторно-курортное лечение и 64421,0 тыс. руб. на единовременную выплату при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска работникам государственных образовательных организаций, находящихся в ведении области.
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