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03 февраля 2021 года, в 10 часов, в администрации муниципального образования  Веневский район, состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Веневский район.
Заседание провёлпредседатель комиссии Давиденко С.Г.
На комиссии присутствовал помошник  прокурора Наумова О.С.
На заседании комиссии рассматривались административные дела – 17 дел.
К административной ответственности привлечены родители по 9 делам, несовершеннолетние по 2 делам, из которых 1 являются нарушителями правил поведения введённого на территории Тульской области режима повышенной готовности в период угрозы распространения заболевания новой коронавируснойинфекции, а именно подростки находились в общественных местах без средства индивидуальной защиты органов дыхания (маски).
Комиссия предупреждает, что повторное привлечение по ст. 20.6.1 ч.2  КоАП РФ предусматривает наложение на гражданинаадминистративного штрафа в размере от пятнадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
Просим родителей обучать детей правильному использованию средства индивидуальной защиты органов дыхания (маски) и неукоснительно соблюдать требования закона.
На муниципальный учёт поставлена 1 семья.
[bookmark: _Hlk62740420]Комиссией рассмотрен вопроспо установлению причин непосещения детьми образовательных организаций по семейным обстоятельствам, так как по данным министерства образования Тульской области, 7 обучающихся в Веневском районе не посещают образовательные организации по семейным обстоятельствам. С докладом по данному вопросу выступил директор муниципального учреждения "Центр оценки эффективности", Бочарникова Н.В.
[bookmark: _GoBack]Так же комиссия ознакомилась с рекомендациями по организации рассмотрения на заседании комиссии вопросов по предупреждению вовлечения несовершеннолетних в участиев протестах (акциях).
Очередное заседание комиссии назначено на 13 февраля 2021 г.  

Сообщаем, что о нарушении прав ребёнка можно сообщить по телефону "горячей" линии 8-48745-2-24-60.
Телефон доверия для детей, подростков и их родителей 8-800-2000-122
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