

12 мая 2021 года, в 10 часов, в администрации муниципального образования  Веневский район, состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Веневский район.
Заседание провёл председательствующий Михалева Л.А.
На комиссии присутствовал старший помощник прокурора Дрогалина В.А.
На заседании комиссии рассматривались административные дела – 14 протоколов.
К административной ответственности привлечены: несовершеннолетние – по 1 протоколу;
родители – по 2 протоколам.

Принято решение о снятии с муниципального учёта семьи по достижению несовершеннолетним возраста 18 лет.
Изучены поручения Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Тульской области данные 31 марта 2021.
По сообщению о неуплате штрафов по 4 постановлениям, наложенных комиссией на граждан комиссия приняла решение о направлении постановлений для принудительного взыскания штрафов в отделение судебных приставов. 
Главный специалист отдела социальной защиты населения по Веневскому району Государственного учреждения «Управление социальной защиты населения Тульской области» Черняк Александр Васильевич выступил с докладом о том, что в соответствии с Законом Тульской области от 28.12.2004 № 495-ЗТО «О государственной социальной помощи в Тульской области» помимо традиционных форм государственной социальной помощи применяется прогрессивная система оказания поддержки малоимущих семей и малоимущих одиноко проживающих граждан - выплата социального пособия на время действия социального контракта.
Государственная социальная помощь на основании социального контракта предоставляется малоимущим гражданам Российской Федерации, проживающим на территории Тульской области, имеющим среднедушевой доход по независящим от них причинам ниже величины прожиточного минимума, установленного в Тульской области по основным социально-демографическим группам населения на дату обращения, в целях стимулирования их активных действий по преодолению трудной жизненной ситуации.
	Социальный контракт заключается с малоимущим гражданином (по его выбору) на осуществление следующих мероприятий:
	а) по поиску работы; 
б) по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности;
в) по ведению личного подсобного хозяйства;
г) по осуществлению иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации. 
Решение о праве на оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта (признании гражданина малоимущим) принимается государственным учреждением Тульской области «Управление социальной защиты населения Тульской области» (далее - учреждение). 
Заявитель для заключения социального контракта может обращаться с заявлением и необходимыми документами в многофункциональный центр, непосредственно в учреждение и через региональный портал госуслуг.
Учреждением и другими органами осуществляется контроль за целевым использованием социального пособия. В ряде случаев предусмотрено досрочное прекращение действия социального контракта и возврат социального пособия.
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Сообщаем, что о нарушении прав ребёнка можно сообщить по телефону "горячей" линии 8-48745-2-24-60.
Телефон доверия для детей, подростков и их родителей 8-800-2000-122


Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Веневский район -
Адрес: 301320, Тульская область, г. Венев, ул. Л. Толстого, д. 4, каб. КДН, приём ведёт ответственный секретарь комиссии Комолов С.А.
Тел.: 8(48745) 2-47-23
Эл. почта: kdnvenev@tularegion.org
