

21.07.2021 года, в 10 часов, в администрации муниципального образования  Веневский район, состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Веневский район.

Заседание провёл председатель комиссии Давиденко С.Г.
На комиссии присутствовал прокурор Жиляков В.Н.
На заседании комиссии рассматривались административные дела – 20 дел.
Приняты решения о привлечении к административной ответственности:
Несовершеннолетние по 4  протоколам;
Взрослые по 6 протоколам.

Принято решение о постановке на муниципальный учёт одной семьи. 
По сообщению о неуплате штрафов по 8 постановлениям, наложенных комиссией на граждан, комиссия приняла решение о направлении постановления для принудительного взыскания штрафов в отделение судебных приставов. 
Комиссией проведен мониторинг состояния подростковой преступности за первое полугодие 2021 года и мерах, принимаемых органами и учреждениями системы профилактики по устранению причин и условий, способствующих антиобщественным действиям несовершеннолетних.
Комиссией принято решение на территории Веневского района проведении операции «Внимание Дети!». Основными целями Региональной профилактической операции «Внимание, Дети!» являются:
активизация работы органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению преступлений против жизни, здоровья детей;
 обеспечение безопасного пребывания детей в социуме;
 привлечение внимания институтов гражданского общества к вопросам защиты прав и законных интересов детей.
В ходе реализации мероприятий Операции предполагается решение следующих задач:
организация работы, направленной на обеспечение комплексной безопасности несовершеннолетних;
проведение мероприятий, пропагандирующих ценности семьи, приоритет ответственного родительства, защищённого детства, нетерпимость ко всем формам насилия и жестокого обращения;
распространение информации о правах ребёнка, адаптированной для детей, родителей, учителей, специалистов, работающих с детьми и в интересах детей;
внедрение программ обучения детей правилам безопасного поведения в интернет-пространстве;
принятие мер по охране репродуктивного здоровья подростков; проведение просветительской работы по предупреждению ранней беременности и абортов у несовершеннолетних; 
внедрение эффективных механизмов сотрудничества органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, институтов гражданского общества, представителей различных религиозных конфессий, средств массовой информации, родительских сообществ в области воспитания и социализации детей.

[bookmark: _GoBack]Комиссия напоминает, что нарушение закона о ношение маски влечет штраф от 1000 рублей до 30000 рублей, а за повторное нарушение штраф от 15000 до 50000 рублей.

Очередное заседание комиссии назначено на 04 августа 2021 г.  
 
Сообщаем, что о нарушении прав ребёнка можно сообщить по телефону "горячей" линии 8-48745-2-24-60.
Телефон доверия для детей, подростков и их родителей, бесплатный, анонимный, круглосуточный 8-800-2000-122

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Веневский район -
Адрес: 301320, Тульская область, г. Венев, ул. Л. Толстого, д. 4, каб. КДН.
Тел.: 8(48745) 2-47-23
Эл. почта: kdnvenev@tularegion.org
